

上海女排本赛季首个主场赢得开门红

卢湾体育馆刮起青春风暴



我在现场

引进强援费多罗夫采娃(小彩娃)的上海女排,以四连胜开启了2024—2025赛季中国排球超级联赛的征程。昨晚,是上海女排本赛季在主场卢湾体育馆的首秀,与江苏女排的较量,亦是一场领头羊之争。出乎意料的是,双方都派出多名年轻球员,表现也都很有突出,五局大战更是跌宕起伏。赛后,不少人跷起大拇指给中国女排的年轻力量点赞,大家纷纷感慨:“这场球,过瘾!”



■ 小将陈厚羽(右)表现突出 本报记者 李铭坤 摄

最年轻的“高妹”

此役开打之前,双方都已取得三连胜。江苏队坐拥张常宁、龚翔宇、刁琳宇、吴梦洁、倪非凡等国手,而上海女排的小彩娃也是个狠角色,年仅20岁的她曾效力于土耳其豪门球队费内巴切。

然而,江苏队却派出了由吴梦洁、倪非凡领衔的二线阵容,小二传宋嘉译甚至是首次参加联赛。或许是主场压力,上海女排开局慢热,队员有些“集体梦游”。

连负两局之后,上海女排的每一个球都至关重要,焦虑的情绪在队伍中蔓延开来。直到19岁的陈厚羽登场,这个队中年龄最小的“高妹”,笑意吟吟,一上来就进攻得分,她一次次右手握拳、曲臂欢呼。敢于向前冲,成了场上最大的亮点。“我的年龄是队里最小的,我上去是抱着冲击对方的想法,所以下手也更果断,能拿一分就是赚了。”

在巴黎奥运会表现亮眼的吴梦洁,是江苏队的一大进攻利器。要遏制住她的进攻势头,陈厚羽一点也不怵她。尽管拦网没有做

得很到位,但陈厚羽通过果断犀利的进攻,吹响了上海女排反攻的号角。“我知道吴梦洁的高球很有实力,我想在拦网方面做得更好,但是没有拦到。那我就主要在进攻方面帮队友分担一下压力、掩护一下,这方面做得比较好,所以越打越有自信。”

最后一球,一锤定音,陈厚羽和队友抱在了一起。

正青春的对手

面对年轻的江苏队,上海女排此役可谓有惊无险,主教练王之腾感慨:“这个周期江苏队的实力,不容小觑。”

第一次参加排超联赛的宋嘉译,将全队的进攻组织得有声有色,决胜局落败时,她一度抹起了眼泪,“她对自己要求比较高,比较自责。”赛后,主教练施海荣解释。而在面对小彩娃的高点强攻时,国手倪非凡有多次精彩的扑救,表现可圈可点。抱着学习的心态参加联赛的吴梦洁,要挑起球队的大梁,带领队里的00后,在今年各个赛场向前冲。

其实,这支以00后为班底的江苏队,上海女排并不陌生。在今年的全国冠军赛和全国锦标赛中,均上演了五局大战,互有胜负。因此,在很多人看来,江苏队和卫冕冠军天津队,以及上海女排是新赛季排超的争冠热门。如今,上海女排已先后战胜天津和江苏,王之腾却并不认为占有优势,“联赛才刚刚开始,各支队伍都还在磨合中,多多少少有些配合问题。”值得一提的是,今年联赛赛制漫长,一直持续到明年3月。既要控制伤病,还要让队员保持较好的竞技状态,对各支队伍都充满了挑战。

本报记者 陶邢莹

记者手记

“阿丽娜,我爱你!”看台上的球迷,探出身子,朝场内亲切地喊着费多罗夫采娃的名字,有递上排球的,还有印有她卡通头像的定制抱枕。小彩娃不禁感慨:“这是我以上海女排球员身份第一次亮相卢湾体育馆,没想到收到粉丝那么多的爱。”

来中国之前,20岁的小彩娃对上海这座城市很陌生。新赛季三个连续客场,她还没来得及在上海走一走、看一看。“明天,我终于有时间City Walk了,我已经迫不及待了。”

小彩娃虽然对上海不太了解,但热情的上海球迷已经温暖了她的心。这座充满了传奇色彩、记载了上海排球荣耀的球馆,让她有了家的感觉。昨晚拿下全场最高的27分,小彩娃向主场球迷展示了世界级进攻。但她对自己的表现还不够满意。“我们今天打得有点紧,可能和连续征战的疲惫有关。相信接下来我们会越来越好,谢谢大家的关心和支持。”小彩娃真诚地说。

昨晚的卢湾体育馆,上座率达到了95%。有意思的是,看台上还有不少申花球迷,在球队落后的时候高唱队歌,为上海女排加油打气。

更值得一提的是,上海市排球协会在微信公众号、抖音、微博首次推出在线直播,达到了14.2万的观看人次。“今年男、女排主场,上海排协官网都将有直播,这是全国首创,也是全国独有。”上海市排球协会会长张大钟说,“没想到观看人数那么多,说明大家对排球有着真诚的热爱。”陶邢莹

满满的看台 满满的爱

申花战平中央海岸水手

新人首秀 老将亮眼

昨天下午,亚冠精英联赛第一阶段比赛中,刚刚夺得中超亚军的上海申花做客澳大利亚中央海岸水手,2比2战平对手,在亚冠前4轮比赛中取得2胜1平1负。37岁的于汉超替补出场上演一传一射。让人担心的是,申花队内的伤员数量再度增加,斯卢茨基和教练组,又免不了要为“人荒”而伤脑筋。

考虑到联赛刚刚打完又是长途飞行,远征澳大利亚斯卢茨基没有带上马莱莱和费南多,而是抽调了几名梯队队员。

开场20秒,申花就遭遇意外。谢鹏飞在

争抢头球时被对方撞倒在地,随即被送往当地医院接受检查。于汉超领命出场。上半场,中央海岸水手曾击中门柱,还有多次射门威胁到申花城池,好在门将鲍亚雄状态不错,做出多次关键扑救,力保球门不失。易边,申花打出精彩配合,从后场开始几名球员不停顿传接,左肋于汉超分球,路易斯禁区弧顶转身抽射得分。不久,抓住对手后场解围没有踢远的机会,陈晋一直塞,于汉超禁区内晃过对手推射远角再下一城。申花2比0领先。

比分落后的中央海岸水手加强攻势,不久主队送出身后球,恩戈尔挤开陈晋一形成单刀扳回一球。此后申花换上艾迪加强防守,不过补时阶段,主队还是利用角球进攻由布兰德曼在门前抢射得手。最终比分为2比2。

赛后关于谢鹏飞的伤势,申花俱乐部确认:“经过当地医院的CT检查,谢鹏飞面颊淤血,头部无大碍。”不过,马纳法又在下半场一次拼抢中倒地不起,被提前换下。

比赛最后阶段,斯卢茨基派上梯队小将、18岁的刘诚宇(见左图),身披34号战袍、首次出战亚冠的小刘表现可圈可点,在第89分钟帮助高天意打入一球,可惜因自己越位在先被判无效。虽然出场时间有限,但刘诚宇展现出自己的速度和技术能力。赛后,小将得到蒋圣龙的鼓励:“我在这里也祝贺刘诚宇,今天是他的一线队首秀。”

结束本轮亚冠比赛后,申花将在今天返回上海,除了入选国足集训名单的6名选手,其他球员将获得一个短暂的假期。本月中旬,球队将再度集结,备战客场与光州FC以及主场对阵蔚山现代的两场亚冠精英联赛,这将是申花在2024年最后的两场比赛。

本报记者 金雷

海港不敌川崎前锋

老将缺席 新人隐形

亚冠赛场,还是海港队难以轻易迈过的一道坎。昨晚的亚冠精英联赛第四轮,他们在客场1比3不敌日本的川崎前锋队,外援巴尔加斯(见右下图)打入挽回颜面的一球,这也是球队历史上首次负于对手。主力射手武磊因伤缺席的情况下,海港队似乎就不会踢球了。主帅穆斯卡特赛后也直接表示:“今晚比赛让我感到失望。”

按理说,这支川崎前锋并不是一个很难对付的对手。受困于主力球员的连续留洋出走,球队整体实力下降很快。他们最近五场比赛不胜,在亚冠精英联赛东亚区则是以1胜2负仅积3分排名第十。不过,几天前刚刚在中超主场完成夺冠的海港队,开场并未排出惯用的一套主力阵容,在多个位置上轮换,还有新人鲍世蒙出战,首发只有奥斯卡、古斯塔沃、波普三名外援。

上半场成为海港队的噩梦,比赛才踢到33分钟,他们就已经被对手攻入3球。半场0比3落后的场景,对海港队而言还是首次。下半场开始后换上几名主力,海港队总算扭转了局面,但古斯塔沃等又错过几次进球良机,最后只靠替补登场的巴尔加斯在第83分钟进球挽回一些颜面。

武磊本场比赛没有登场,甚至没有进入大名单。据了解,在踢完和天津津门虎的中超赛季最后一战后,武磊右膝的半月板老伤被发现有所加重,尽管他还是随队一起去到了日本并参加了赛前最后一练,但也正是这次训练期间,武磊感受到了明显的不适。在经队医检查并征得主教练穆斯卡特的同意下,武磊昨天上午就提前从日本返回上海接受进一步治疗和恢复。

赛后,主帅穆斯卡特也比较罕见地批评了球队的表现。“今晚上的比赛让我感到失

望,作为主教练我肯定要承担责任。考虑到我们球队有一些小伤病,以及之后还面临足协杯以及亚冠的比赛等多种因素叠加在一起,我们上半场表现出的心态和精神面貌远不如对方,没有展现出足够的竞争力。”他说,“我们有太多的回传球,队员没有勇气去踢球,前插也很少,根本没有打出我们应有的技战术。下半场我们回到了自己的节奏和打法上,原本可以取得更多进球,但很遗憾没有把良好的表现贯穿全场,只能接受这场失利。”

本报记者 关尹

